

价格变化大 洗车请趁早

春节在即,大街小巷的洗车行迎来了一年中最繁忙的时刻。同时,洗车价格也已经涨起来了,商家们表示,节前有可能“一天一个价”,在此提醒车主们,年前洗车越早越好。

■业务剧增,越到年根价越高

1月20日、21日,记者走访万柏林区、迎泽区、杏花岭区多个洗车行发现,当下轿车普通清洗价格在35元至60元之间,SUV车型则再贵10元左右。各店家明确表示,自腊月二十二到正月十五这段时间,洗车价格是“随行就市”,会不断地调整。而且,这段时间内,各网络平台的优惠券无法使用,临客就按照“挂牌价”执行,即便是会员,也不能按照正常会员价格执行,而要通过销卡两次或补差价的方式来完成洗车服务。

1月20日下午3时许,万柏林区西矿街、小井峪街,几家洗车行内外,不少车辆正在等待清洗。“这几天,每天能洗超过50辆车,个别车还要精洗、打蜡啥的,光这块的流水就有四五千元!”老板高兴地说,“每年都是这样,半个月能顶平时几个月。”

记者看店内贴着的价格明细得知,这里平时的洗车价格为35元至45元/次,充值会员500元以上,享受8折优惠,但上面明确标注了“春节、国庆等节假日除外”“不与网络平台优惠叠加”等条款。店员表示,顾客在充值会员的时候,他们都会明确告知,因此没什么争议。最近几天,洗车价格有所上涨,“现在临客洗车是60元/次,到了腊月二十七、二十八,可能会涨到100元/次,洗车请趁早!”

对此,正等着洗车的市民吴先生说:“每年都这样,越到年根越贵,所以我赶在差不多的时候就来洗了吧。”同时他也表示,即便洗车价格有所上涨,可还是希望自己的车能干干净净的,自己看着舒心,家人们坐着也舒心。

1月21日中午时分,迎泽区双塔西街临近滨河东路的一家洗车行忙得热火朝天。当下非会员普通洗车价格为60元/次,精洗服务为88元/次,若充值388元以上成为会员,可享受40元/次的优惠价。但是,他们明确告知,年前年后这段特殊时期,洗车的价格有显著变化,会员要么销卡两次要么补差价,非会员则只能选择精洗服务。



万柏林区西矿街一洗车行内,洗车师傅正在擦涂满洗车液的车辆。

■员工减少,按辆按时计工资

临近春节,洗车价格为何“蹭蹭”上涨呢?

西矿街上的洗车行老板向记者道出缘由。洗车工的薪资通常是按辆计算的,春节前夕洗车业务剧增,为了能让员工留下来工作,晚点回家,老板往往得支付两倍、三倍工资。如此一来,人工成本大幅提高,洗车价格自然水涨船高。

老板还表示,不同于平时按月结算工资,这段时间是按星期结算,甚至是按天结算,“即便这样,到了腊月二十七、二十八,多数员工还是会选择回家过年,可能只剩下两三个人。”

其中一个员工表示,他和老板

都是吕梁的,一个镇一个村一个姓。“这几天洗车价格高,坚持到大年三十上午,能赚多少是多少。到时候高速还免费,坐老板的车一块回家,不耽误包饺子、吃年夜饭、看春晚。”

除了传统洗车行,自助洗车也成了不少车主在春节前的选择。1月21日上午,在杏花岭区金刚堰路一自助洗车行内,车主刘先生正熟练操控水枪冲洗着车身。他说:“春节前洗车价格大幅上涨,而且排队的人多、等待时间长,自助洗车按时计费,一次只要20元左右,要是洗得快还能更便宜,相比传统洗车行,自助洗车划算得多了。”

记者在现场看到,像李先生这样精打细算的车主不在少数,自助洗车凭借价格优势和时间灵活性,备受车主青睐。

但自助洗车也有弊端,就是只冲洗外表,车内还得自己收拾、擦拭,如果没有吹风机、小吸尘器等工具的话,犄角旮旯的灰土、杂物仍然难以清除。为此,他们还提供其他收费服务,比如全车吸尘、冲洗脚垫等,零七碎八加起来也得50元左右。“而且得提前充值,最低88元,我充过几次钱,卡里剩下的余额总是不够再洗一次车,很难把余额清零。”

记者 刘晓亮 文/摄

萌娃烫染发 三思而后行

本报讯(记者 李晓琳)春节临近,给头发做个美美的造型,是不少消费者的“头等大事”。不过,记者在走访中注意到,一些年轻家长给幼龄宝宝也烫染发。专业人士提醒,孩子发型看上去很洋气的背后,可能对孩子的皮肤等造成损伤,建议三思而后行。

“宝宝真可爱,一头卷卷毛是烫的吗?”1月22日,家住天鹅堡小区的吴女士,看到一位年轻妈妈领着孩子遛弯,被漂亮宝宝所吸引不由得发问。快过年了,她也想给5岁的女儿烫发,打扮成“洋娃娃”。记者走访中发现,一些时尚的家长过年前会带着孩子烫染发,烫完后样子很萌,特别享受被关注的感觉。

“年前有到店里烫发的小孩子,染发的不多。”某理发店的主理人阿凯告诉记者,有一些辣妈会带上宝宝烫个洋气的发型,美美地过个年。位于半坡东街附近一家理发店里,记者看到一个2岁左右的宝宝,在妈妈的陪同下烫发引起了围观。

萌娃烫染发的药水与成人有无区

别?记者走访市内多家理发店了解得知,大多数的理发店给小孩烫染发使用的药水都是成年人的,只是在剂量上减半。而部分主营儿童理发的店铺称,给孩子烫发时使用的是专用药水但价格不菲,当被问及到底区别在哪儿时,对方也说不出个所以然。

烫染发化妆品属于安全风险较高的特殊化妆品,国家药监局曾发出提醒并指出,儿童生理特点决定了此类化妆品不适合其使用。专业人士也告诉记者,儿童的皮肤较为娇嫩,而且发质相对细软,对于常规的烫染产品,可能会对孩子身体健康造成一定的影响。比如,经过烫染的发质会受损,也可能对头皮下的毛囊造成损伤。因此,建议家长不要盲目跟风给宝宝烫染发,“自然美”才是最适合孩子的。



杏花岭区消协提示

春节期间理性消费

本报讯(记者 张勇)为保障消费者度过一个欢乐祥和的春节,1月20日,杏花岭区消费者协会发布2025年春节消费提示:春节期间秉持理性消费理念,提高安全防范意识,维护自身合法权益。

消费者预订“年夜饭”时,消协建议应选择证照齐全、信誉良好、诚信经营餐厅和饭店,确保食品质量安全过关。要理性选择,不要被低价、打折、附赠等促销活动迷惑,与商家签订的合同应明确菜品的数量、价格及违约责任等。提倡勤俭节约、适度消费,拒绝铺张浪费。

节日期间,商家线上、线下促销力度加大,消协建议消费者购买年货时,要仔细阅读商场促销活动的具体规则、时限等内容,根据自身情况合理购买,理性消费。网购时,要尽量选择资质齐全、信誉度好的网站、平台,谨慎点击非正常弹出的购物网站链接,防止误入钓鱼网站,导

致个人信息泄露和财产受损。

选择旅行社、酒店、租车公司等旅游服务单位时,消协建议要充分了解经营者的信誉、服务水平等因素。签订相关合同时,要仔细阅读合同条款,谨防经营者擅自增加自费项目、缩减服务项目、降低服务标准等。

春节期间是服务行业预付卡促销的高峰期,消费者在面对商家的“优惠承诺”“低价折扣”等办卡诱惑时,要保持谨慎,按需充值,切勿盲目从众。充值办卡前,应充分了解商家的信誉和经营状况,与商家签订的合同应明确预付卡的优惠承诺、使用范围、有效期限、退款条件和违约责任等,尽快消费,以免造成不必要的损失。

杏花岭区消协特别提醒广大消费者:消费后切记妥善保存消费凭证,当自身合法权益受到损害、发生消费纠纷时,应及时与商家协商解决;如果协商不成,可通过法律途径维护自身合法权益。